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德兴市强弱电线路架设监管工作实施办法（试行）
(2021年8月9日德府办字〔2021〕64号公布  自2021年9月1日起施行)

为持续深入推进德兴市文明城市创建、城乡环境综合整治、美丽集镇建设、乡村振兴等民生工程，有效规范各类强弱电管线建设管理，着力提升城乡环境，保护公共利益和市民利益，现就加强全市强弱电管线建设管理工作制定如下实施办法。
一、加强规划管理
（一）明确管理范围。本实施办法适用于德兴市市域范围。凡在上述范围内开展电力、广播电视、通信等强弱电管道、杆路、室外箱体、传输线缆、入户线缆及相关附属设施（以下统称：强弱电管线）新建、迁移、改建、整治等各类建设活动的，均遵照本实施办法执行。
（二）编制专项规划。市自然资源局、市工信局要做好强弱电管线建设专项规划，并纳入我市城乡总体规划，明确管线建设的布局要求和强制性内容，报市政府审批。各强弱电单位要积极参与规划编制，并以各类管线专项规划要求为依据，认真开展勘察和设计，提出合理化意见建议。
（三）严格规划许可。涉及强弱电管线建设活动，须征求市自然资源局意见。须办理建设工程规划许可证的，市自然资源局应当对许可申请进行严格审查，确保符合明确的强弱电管线建设布局要求和强制性内容。建设活动涉及其他单位的，须依法办理其他相关手续。
二、加强施工管理
（一）严格施工审批。根据强弱电管线建设活动涉及区域，建设单位在施工前须向区域管理单位办理施工审批手续。主城区内已设立物业管理公司的居民住宅区内的强弱电管线施工，须经该住宅区的物业管理公司同意，并报市住建局批准；主城区内的主次干道、绿地、游园、广场及其他公共区域范围内的强弱电管线施工，须报市城管局批准；国省县乡公路用地范围内的强弱电管线施工，根据公路权属报市交通运输局或上饶市德兴公路事业发展中心批准，并报当地乡镇（街道）备案；上述三个区域以外区域（含主城区内的里弄小巷、无物业小区等）的强弱电管线施工，按属地管理原则，须经当地村（居）民委员会同意，并报乡政府（街道办事处）批准，在德兴高新区、大茅山集团公司、大茅山风景区辖区内的强弱电管线施工，参照乡镇（街道）规定执行。
（二）规范线缆布放。强、弱电线缆要分开布放，鼓励地埋为主、共建共井，弱电共杆、多箱合一。强弱电线缆布放应严格执行相关国家规范和技术标准，做到消除飞线、去除废线、多线入槽、横平竖直，不得影响市容乡貌和生活秩序。线缆应当按要求同步布设标识，对于布放高危线缆的，还应在地面设置永久性安全警示标识。布放完成后要及时报请批准单位共同参加组织验收，验收合格后方可投入使用。
三、加强运维管理
（一）加强组织领导。成立以市政府常务副市长为组长，市政府分管规划、城建、强弱电的副市长为副组长，市自然资源局、市住建局、市城管局、市交通运输局、德兴公路事业发展中心、市公安局、市工信局、市财政局、各乡镇（街道）、高新区管委会、大茅山集团公司、大茅山风景名胜区管委会，以及供电、电信、移动、联通、广电等单位为成员的市强弱电建设管理工作领导小组，领导小组办公室设在市工信局，负责全市范围内强弱电建设的指导、协调工作。各乡镇（街道）也要建立强弱电线管理工作领导小组及办公室，制定具体实施方案，实施常态化管理。
（二）压实企业责任。各强弱电单位要承担起相应社会责任，健全线缆运维机制，主动服从区域管理单位和属地乡镇（街道）协调管理，认真做好“线乱拉”存量治理和增量管控，自觉向社会各界和人民群众作出承诺，确保不再新增“线乱拉”乱象。同时，各强弱电单位可以与相关单位签订运维合同，明确责任划分、费用分担、安全保障等内容，努力实现运维工作长效化。
（三）做好存量治理。原有的各类强弱电管线，影响市容乡貌和安全的，相关区域管理单位要同强弱电单位制定治理计划、落实费用分担，逐步推进存量杂乱管线的治理工作。主城区内已设立物业管理公司的居民住宅区由市住建局负责牵头治理；主城区内的主次干道、绿地、游园、广场及其他公共区域范围由市城管局负责牵头治理；其他区域（含主城区内的里弄小巷、无物业小区以及公路范围）按属地管理原则，由乡镇（街道）、德兴高新区、大茅山集团公司、大茅山风景区负责牵头治理。
四、加强巡查执法
（一）强化巡查监督。相关区域管理单位要建立完善强弱电管线建设、维护的日常巡查和监督检查机制。乡镇（街道）可以将规范强弱电管线建设管理纳入村规民约、社区公约，并鼓励以村（居）为单位组织人员定期开展巡查，加强对入户线、路灯线、监控线等规范治理，逐步形成行之有效的日常管理。
（二）强化执法管理。对各类未批先建、违规架设、乱搭乱拉的强弱电线行为，以及不符合强弱电管线专项规划或建设工程规划许可要求、影响城乡秩序和市容乡貌的建设行为，相关单位根据相应的法律、法规依法进行处理、处罚；各乡镇（街道）要将强弱电管线建设纳入乡镇（街道）的综合执法范畴，加大查处整治力度。
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