海府发〔2021〕8号

海口镇返贫监测预警联席会议机制工作方案

 各村（居）委会、各办（站）所、镇直有关部门 :

为深入贯彻落实《国务院扶贫开发领导小组关于建立防止返贫监测和帮扶机制的指导意见》和《江西省防止返贫致贫监测和帮扶工作巩固拓展脱贫攻坚成果调度视频会议》精神，全力克服疫情影响，采取有效措施解决脱贫人口和边缘人口存在的返贫致贫风险，坚决避免返贫和新的贫困发生，结合我镇工作实际，制定本实施方案。

一、指导思想

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于“实施针对性预防措施，及时将返贫致贫人口纳入帮扶”的重要指示精神，巩固拓展“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，全面推动“脱贫”与“防贫”双促

进，实现贫困人口稳定脱贫、巩固拓展脱贫攻坚成果，加快形成脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接的工作新格局，确保如期建成全面小康社会。

二、目标任务

把防止返贫致贫作为当前和今后一个时期我镇扶贫工作的重要任务，聚焦“一达标两不愁三保障”主要指标，开展近贫临贫预警、致贫返贫即扶、持续巩固脱贫，建立防止返贫致贫监测和帮扶机制，确保按时高质量打赢脱贫攻坚战。

三、基本原则

——坚持现行扶贫标准。严格执行现行扶贫的“一达标、两不愁、三保障”标准，既不能降低标准，也不能擅自拔高标准。

——坚持精准扶贫基本方略。做到防贫监测预警保障对象精准，因地制宜从实际出发帮扶救助，彻底解决脱贫人口返贫和边缘人口致贫的隐患。

——坚持开发式扶贫和保障性扶贫相统筹。针对防贫监测预警保障对象致贫、返贫风险原因和人口结构，把开发式扶贫作为防贫基本途径，加强和完善保障性扶贫措施，造血输血协同，发挥两种方式的综合脱贫效应，切实提高扶持政策的针对性和扶贫可持续性，实现脱贫成果的巩固提升。

四、组织机构保障

（一）成立联席会议机构

成员单位：海口镇中小学、卫生院、医保所、城建所、民

政所、社会保障所、水利办、残联。

各成员单位指定专人负责，负责人每月28日参会，进行书面汇报。

（二）工作职责

（1）教育部门：摸排在校支出情况，如学费、杂费、伙食费。（含在校大学生）

（2）医保部门：自负医疗费用3万元以上或月自负1万元以上人群摸排。

（3）卫生部门：慢性病再排查，实事求是办理。

（4）城建部门：摸排仍住c、d类危房所有人员。

（5）民政部门：针对脱贫户、消除风险边缘户、低收入人群这三类人群，其家庭享受最生活保障情况，是否漏保。新发生家庭困难的群众及时办理相关保障。

（6）残联部门：摸排协助3级以上残疾人员办理相关证件，新办3级以上残疾证人员，是否造成家庭低收入。

（7）社保部门：摸排是否仍有非三类人群从事公益性岗位，是否存在替岗现象。三类人群家庭就业务工情况。原务工现6个月以上未务工情况。

（8）水利部门：水利系统是否仍有饮水不安全人员，三类人群是否有饮水不安全人员。

（9）应急管理部门：摸排受灾造成家庭生活困难人员。

各成员单位根据职责，每月进村入户对脱贫户、边缘户、其他低收入群众家庭存在大额支出、发生意外事件等，可能造

成致贫风险的人群进行摸排。祥实作出书面报告，提交会议研

究，进行早干预早帮扶，形成遇困即扶局面。

五、工作要求
（一）落实责任。上述各有关部门要统筹协调抓好精准帮扶、动态管理等工作。下村入户开展动态走访摸排，严格认定程序，抓好帮扶政策实施。

（二）强化协作。依据建立部门联席会议制度，按月召开会议，通报工作情况，解决相关问题，部署工作。要加强数据共享与比对分析，及时通报支出骤增或收入骤减家庭的预警信息。

（三）转变作风。充分发挥村两委、驻村工作队作用，各科室镇直单位联动，加强监测对象家庭信息、收入状况等信息共享，确保监测对象认定、管理、帮扶精准。
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